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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό  Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 
Θέμα: Εξώδικα έξωσης και αστρονομικά ενοίκια από τον Όμιλο Grimaldi στο λιμάνι του 
Ηρακλείου. 
 

Ολοφάνερες γίνονται οι αρνητικές εξελίξεις για τη ζωή και τα δικαιώματα των 
εργαζομένων, συλλόγων, επαγγελματιών και του λαού της ευρύτερης περιοχής του 
Ηρακλείου από την ιδιωτικοποίηση της λαϊκής περιουσίας του λιμανιού και την 
παραχώρηση του 67% του μετοχικού κεφαλαίου του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου στον 
Όμιλο Grimaldi,  στα πλαίσια της πολιτικής ΕΕ - κυβερνήσεων για την απελευθέρωση  των 
μεταφορών και της βασικής τους υποδομής που είναι τα λιμάνια. 

Ειδικότερα, οι κατασκευαστές - συντηρητές ξύλινων σκαφών αλιείας των δύο 
παραδοσιακών καρνάγιων, ο Σύλλογος ερασιτεχνών αλιέων,  οι  εργαζόμενοι της μικρής 
παράκτιας αλιείας, η ταβέρνα των ερασιτεχνών αλιέων, άλλα μαγαζιά εστίασης, πέρα από 
την ακρίβεια και τις δυσκολίες επιβίωσης, βρίσκονται πλέον έρμαιο και των κερδών του 
Ομίλου Grimaldi. Χαρακτηριστικό είναι πως από τους ιδιοκτήτες των δύο καρνάγιων ο 
όμιλος Grimaldi ζητά αύξηση 200% απαιτώντας, από 600 ευρώ που πληρώνουν σήμερα, 
να καταβάλλουν στο εξής 1.800 ευρώ τον μήνα. Ταυτόχρονα, πάνω από 12 φορείς και 
αθλητικοί σύλλογοι έχουν λάβει εξώδικα για εκκένωση των χώρων όπου φιλοξενούνται ή 
αλλιώς να πληρώσουν δυσθεώρητα ενοίκια.  

Οι συνέπειες αφορούν και τους εργαζόμενους της καφετέριας που εκμισθώνει ο Δήμος 
Ηρακλείου, μέσω της ΔΕΠΑΝΑΛ ΑΕ, αφού κινδυνεύουν «να βρεθούν στον αέρα»,  καθώς 
δεν είναι εξασφαλισμένη η συνέχιση της εκμίσθωσής του, που ξεκίνησε το 1985 από τον 
Δήμο Ηρακλείου. Το πρόβλημα οξύνεται περισσότερο εξαιτίας του εργασιακού  
καθεστώτος με το οποίο εργάζονται, καθώς η πλειοψηφία των εργαζομένων είναι 
εργολαβικοί εργαζόμενοι και με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, οι οποίες δεν διασφαλίζουν 
κανένα δικαίωμα των εργαζομένων. 

Τα παραπάνω αποδεικνύουν, για ακόμα μια φορά, αυτό που το ΚΚΕ, σε αντίθεση με 
τα υπόλοιπα κόμματα, δεν έκρυψε ποτέ: Η κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων και η 
λαϊκή ευημερία δεν συμβαδίζουν! Η κατάσταση στο λιμάνι του Ηρακλείου αποτυπώνει τα 
αποτελέσματα των ιδιωτικοποιήσεων και της ανάπτυξης με κριτήριο το κέρδος.  

Η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα, έχουν ευθύνη για την 
ιδιωτικοποίηση του λιμανιού, ασπάζονται μέχρι κεραίας αυτήν την πολιτική 
απελευθέρωσης των μεταφορών, την υλοποιούν και την ψηφίζουν είτε από θέση 
κυβέρνησης είτε από θέση αντιπολίτευσης. Έχουν ευθύνη που επηρεάζεται ραγδαία προς 
το χειρότερο η ποιότητα ζωής του λαού του Ηρακλείου.  Ευθύνη έχει και το τοπικό κράτος 
(δημοτικές αρχές και περιφερειακή διοίκηση) που δεν αμφισβήτησαν στο ελάχιστο την 
ιδιωτικοποίηση του Λιμανιού και των χρήσεών του σε βάρος του ηρακλειώτικου λαού. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για να προστατευτούν 
εργαζόμενοι, βιοπαλαιστές αυτοαπασχολούμενοι και σύλλογοι  από τις συνέπειες της 
απαράδεκτης σύμβασης του Ελληνικού Δημοσίου με τον Όμιλο Γκριμάλντι. Να μη χαθεί 
καμία θέση εργασίας και κανένα εργασιακό δικαίωμα των εργαζομένων της ΔΕΠΑΝΑΛ.  

 
Ο Βουλευτής 

Συντυχάκης Μανώλης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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